



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**17^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 17^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 11-12-2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. υπ' αριθ. 286843/1336/5-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας,
- 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9) Γαρουφαλής Νικόλαος,
- 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δουγένης Δημήτριος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 16)Καραπάνος Γεώργιος,
- 17)Κάτρης Γεώργιος, 18)Κελεπούρης Ανδρέας, 19)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 20)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 21)Λύχρος Ιωάννης, 22) Μαρίνος Ανδρέας, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 24)Μητρόπουλος Ανδρέας,

25)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 26)Μπαλκάμος Ευγένιος, 27)Μπουγάς Κων/νος, 28)Παπαναστασίου Γεώργιος, 29)Παππάς Γεώργιος, 30)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 31)Πετρόπουλος Χρήστος, 32) Πλατανιάς Παναγιώτης, 33)Πυλαρινός Νικόλαος, 34)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 35) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 36) Σολτάτος Γεώργιος, 37)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 38) Σταρακά Χριστίνα, 39) Σταυρόπουλος Χρήστος, 40) Στούπας Παναγιώτης, 41)Τσάνης Νικόλαος, 42)Τσόγκας Γεώργιος, 43)Υφαντής Νικόλαος, 44) Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ντάτσικα Γεωργία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρτσιάρης Ανδρέας και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ.Ανδρέας Παναγιωτόπουλος,ο Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Μάνος Ματσαγγάνης με τις συνεργάτιδες του κ. Χρύσα Λεβέντη και Ελένη Καναβιτσά, ο Πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ηλείας κ.Γιάννης Γιαννόπουλος, ο καλλιτεχνικός διευθυντής Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας κ.Δημήτρης Σπύρου, εκπρόσωποι Συλλόγων των εργαζομένων Π.Δ.Ε, υπάλληλοι της Π.Δ.Ε, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. Χρέη γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Σχετικά με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η οποία δρομολογεί τις διαδικασίες υλοποίησης της διαθεσιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων Ι.Α.Α.Χ της Π.Δ.Ε.» καλώντας το Σώμα να αποφανθεί για το κατεπείγον του θέματος.

Στη συνέχεια ,αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο ψηφίζει ΟΜΟΦΩΝΑ το κατεπείγον του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Επικεφαλή της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ. Νικόλαο Καραθανασόπουλο, ο οποίος εισηγείται το θέμα και αναφέρει τα εξής:

«Με αφορμή την νέα **Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου** η οποία δρομολογεί τις διαδικασίες υλοποίησης της διαθεσιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων **Ζητάμε** την έκτακτη συζήτηση στην επικείμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 11^{ης} Δεκεμβρίου, **για να καταγγείλει το ΠΣ την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου** και να **αποφασίσει** να μην υπογράψει ο κ. περιφερειάρχης καμία διαπιστωτική πράξη απόλυσης των εργαζομένων.

Ο στόχος είναι να παραμείνουν όλοι στη δουλειά τους και να ανακληθεί οριστικά η απόφαση «περί διαθεσιμότητας» που ανοίγει το δρόμο για απολύσεις».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος και έλαβε υπόψη του τις θέσεις των εκπροσώπων συλλόγων των υπαλλήλων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

(40 Θετικές ψήφοι 7 αρνητικές ψήφοι)

- Εμμένει στην απόφασή του της 15^{ης} Νοεμβρίου 2012 με την οποία εξέφρασε την αντίθεσή του σε κάθε σχέδιο, που ανοίγει την κερκόπορτα των απολύσεων και οδηγεί στην εργασιακή και κοινωνική ζούγκλα, τονίζει, ότι δεν είναι ανεκτή καμιά απόλυση ή υποβάθμιση εργαζομένου στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δηλώνει τη συμπαράστασή του προς τους αγώνες των εργαζομένων, όπως αυτές θα αποφασιστούν από τις συνδικαλιστικές τους οργανώσεις, διεκδικεί τον αντισυνταγματικό και παράνομο χαρακτήρα των μέτρων και ήδη έχει δοθεί στη νομική υπηρεσία της Περιφέρειας η εντολή να προετοιμάσει και καταθέσει τη σχετική προσφυγή έως τις 20 Δεκεμβρίου 2012.
- Υπογράμμισε και υπογραμμίζει, ότι οι μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση δεν επιτυγχάνονται με διαθεσιμότητες, απολύσεις και εργασιακή αποσάθρωση, αλλά με οργανωμένο σχέδιο και δημοκρατικό προγραμματισμό, ενώ επίσης προχωρεί και σε διήμερο κλείσιμο της Περιφέρειας.
- Μετά τη μη υπογραφή και μη αποστολή καταστάσεων εκ μέρους του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, αλλά και της μεγάλης πλειοψηφίας των αιρετών της αυτοδιοίκησης σε όλη τη χώρα, η κυβέρνηση προχώρησε με την έκδοση εκ μέρους του αρμόδιου Υπουργού των διαπιστωτικών πράξεων, που αφορούν την ατομική διοικητική κατάσταση υπαλλήλων. Με την επιλογή της αυτή, η κυβέρνηση κατάφερε πλήγμα και επί της ουσίας κατέργησε το αυτοδιοίκητο στις αιρετές Περιφέρειες και στους Δήμους. Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας καταγγέλλει και καταδικάζει απερίφραστα αυτήν την πρακτική και ζητάει την άμεση διακοπή της.
- Ανεξάρτητα όποιων άλλων αυθαίρετων πρωτοβουλιών λάβει το Υπουργείο Εσωτερικών, το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφασίζει την εξακολούθηση αποδοχής των προσηκόντως προσφερομένων υπηρεσιών των υπαλλήλων Ι.Δ.Α.Χ. Δ.Ε. Διοικ/κού, Λογιστικού κλπ, τους οποίους αφορά ο Νόμος 4093/2012 (περί διαθεσιμότητας).
- Καλεί την Ένωση Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.ΠΕ) να λάβει απόφαση για μια συνολική και συντονισμένη αντίδραση όλων των Περιφερειών της χώρας απέναντι σε μια πολιτική που απαξιώνει το δεύτερο βαθμό Αυτοδιοίκησης και οδηγεί σε απολύσεις εργαζομένων στις Περιφέρειες.
- Παραμένει σταθερά στο πλευρό των εργαζομένων, όπως αυτοί εκφράζονται από τις οικείες συνδικαλιστικές τους οργανώσεις και για το σκοπό αυτό αποφασίζει, να προχωρήσει στο κλείσιμο της

Περιφέρειας το διήμερο 13/12/2012 και 14/12/2012, προκειμένου να εκφράσει έμπρακτα τη συμπαράταξή του στο δίκαιο αυτό αγώνα.

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ. Λύχρος Ιωάννης, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ.Δεσύλλας Δημήτριος και ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Σταθακόπουλος Ευστάθιος.

Απέχει από την ψηφοφορία ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Αθανάσιος Πετρόπουλος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ